

పాపాల గత వారంకాల ప్రతిబింబం

ఇతర రాష్ట్రాలు, ప్రపంచ దేశాల ముఖ్యమైన పరిణామాలు సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ పుస్తక సమీక్షలు ప్రతి ఆదివారం 'వార్త' మెయిన్ లో ఒక పూర్తి పేజీ

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక వార్త



కల్లోలిత మణిపూర్ కు 50 కంపెనీల కేంద్ర బలగాలు రాజీనామా చేసిన మర్నాడే బజెపిలో చేరిన గెహ్లోక్

epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

Published from Visakhapatnam, Vijayawada, Hyderabad, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurmool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam 19-11-2024 మంగళవారం సంపుటి: 30 సంఠిక: 291 పేజీలు: 14 వెల: 6.50



సోమవారం రియోడిజెసిలో జరిగిన జి-20 సమ్మిట్ లో అమెరికా అధ్యక్షుడు బైడెన్, ప్రధాని మోడీ ప్రభుత్వం

పేదరిక విముక్తికి గ్లోబల్ కార్యాచరణ

జి-20 ప్రారంభ సదస్సులో ప్రధాని మోడీ

రియోడిజెసిలో, నవంబరు 18: పేదరికం, ఆకలిదప్పలనుంచి ప్రజలను విముక్తిచేసే కార్యాచరణను సామాజిక బాధ్యతగా స్వీకరించాలని జి20 దేశాలకు ప్రధాని మోడీ విజ్ఞప్తి చేసారు.

ఏడు కీలక బిల్లులు ఆమోదం

విజయవాడ, నవంబరు 18, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: ఏపీ అసెంబ్లీలో పలు కీలక బిల్లులు ప్రవేశపెట్టారు, వీటిని అసెంబ్లీ నిశితంగా చర్చించి ఆమోదించారు. అనంతపురం పాపాపూర్ అర్బన్ డెవలప్మెంట్ అథారిటీ వార్షిక ఆడిట్ రిపోర్టు, 2017-18, 2018-19, గత ప్రభుత్వ హయాంలో రిపోర్టులు, అలస్యం అవడానికి కారణాలను సభ ముందు మంత్రి పొంగూరు నారాయణ, ప్రవేశ పెట్టారు. డివిజన్ లైట్స్ యూనిట్స్ కన్వర్షన్ కమిటీలో ప్రతినిధిగా ఎంపీలలో ఒకరిని ఎన్నుకోవడానికి అసెంబ్లీ ముందుకు మంత్రి బీసీ జనార్ధన్ రెడ్డి తీసుకు వచ్చారు. 2024-25 గ్రాంట్స్ కోసం డిమాండ్స్ పై చర్చ.. ఓటింగ్ నిర్వహించాలనున్నారు. అయితే సభ బిల్లును ఆమోదించింది.



కమ్యూనికేషన్స్ కింద 500.51 కోట్ల గ్రాంట్ పెట్టబడ్డారు. ఆరోగ్యశాఖా మంత్రి సత్యకుమార్ యాదవ్. వైద్యం ఆరోగ్యం కింద 18421.04 కోట్ల గ్రాంట్. ఎస్సీ సంక్షేమ మంత్రి డోలా బాల వీరాంజనేయస్వామి.. సోషల్ వెల్ఫేర్ కింద 10,400.84 కోట్ల గ్రాంట్. స్త్రీ శిశు సంక్షేమ మంత్రి గుమ్మడి సంధ్యారాణి మహిళా, శిశు సంక్షేమం కింద 4285.95 కోట్ల గ్రాంట్.. ఆదివాసీ సంక్షేమం కింద 4541.86 కోట్ల గ్రాంట్.. లా అండ్ జస్టిస్, మైనారిటీ వెల్ఫేర్ గ్రాంట్ ఎన్ఎఫ్ఐఓ మైనారిటీల సంక్షేమం కింద 2808.75

'స్థానిక' పోటీకి సంతానం నిబంధన ఇకలేదు.. ఆరోగ్యవల్లెటి, పంచాయతీరాజ్ సవరణ, లాండ్ గ్రాబింగ్ నిరోధక బిల్లులు ఆమోదం

మెడికల్ ప్రొక్టీషన్ చట్ట సవరణ బిల్లును కూడా ఆమోదించిన అసెంబ్లీ

కోట్ల గ్రాంట్.. అడ్మినిస్ట్రేషన్ ఆఫ్ జస్టిస్ 1227 కోట్ల గ్రాంట్ సభ ముందు పెట్టారు, శాసనసభలో ముందుగా ప్రకృతిరాలు. అను సరణా జో అవర్ జరిగింది. డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ తరపున ఏపీ పంచాయతీరాజ్ సవరణ 2024 బిల్లు ప్రవేశ పెట్టారు. పురపాలక శాఖ మంత్రి పొంగూరు నారాయణ ఏపీ మునిసిపల్ లా సవరణ బిల్లు 2024 ప్రవేశ పెట్టారు. వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి సత్యకుమార్ యాదవ్ ఎన్టీఆర్ హెల్త్ యూనివర్సిటీ సవరణ బిల్లు 2024, ఏపీ అయ్యర్స్ డి, హోమియోపతిక్ మెడికల్ >>2

3 గంటలలోపే వెంకన్న దర్శనం!



శ్రీవాణి ట్రస్ట్ పేరు మార్పుతో అమలు టిటిడి ఉద్యోగుల బ్రహ్మాత్మ బహుమానం పెంపు అన్యమత ఉద్యోగులకు విఆర్ఎస్, లేదా ప్రభుత్వ శాఖలకు బదలీ టిటిడి బోర్డు తొలి సమావేశంలో కీలక నిర్ణయాలు

విజయవాడ, నవంబరు 18, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: కలియుగ ప్రత్యక్షరూపం ఏడుకొండల వేంకటేశ్వరస్వామి దర్శనం కోసం వస్తున్న సామాన్య భక్తులకు సర్వదర్శనంలో రెండు, మూడు గంటల్లోపే దర్శనభాగ్యం కల్పించేందుకు కార్యాచరణ రూపొందిస్తున్నట్లు టిటిడి సూతన ధర్మకర్తలమండలి తొలి సమావేశంలో నిర్ణయించింది. ఇందుకు అవసరమైన ప్రణాళికలు సిద్ధంచేసేందుకు నిపుణులతో కమిటీని ఏర్పాటుచేసి, నివేదిక ఆధారంగా భక్తులకు తగ్గితగతిన దర్శనం చేయించేందుకు చూస్తామని వెల్లడించింది. హిందూ ధార్మిక సంస్థ తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానంలో పనిచేస్తున్న అన్యమత ఉద్యోగులను బయటకు పంపించుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ప్రభుత్వానికి నివేదిక ఇవ్వాలని తీర్మానించారు. ఉద్యోగులను విఆర్ఎస్ లో పంపడమా లేక ఇతర ప్రభుత్వ శాఖలకు బదిలీ చేయాలని నిర్ణయించారు. శ్రీవాణి ధర్మకర్తల దర్శనముకునే అవకాశం ఉన్న శ్రీవాణి ట్రస్ట్ పేరును మార్పు చేసి ప్రత్యామ్నాయంగా ఆదేవిధానంలో భక్తులకు దర్శనం కల్పించడం >>2

కేబినెట్ భేటీ వాయిదా

విజయవాడ, నవంబరు 18, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: ఆంధ్రప్రదేశ్ కేబినెట్ సమావేశం వాయిదా పడింది. ముందుగా నిర్ణయించిన ప్రకారం సోమవారం సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన రాష్ట్ర కేబినెట్ సమావేశం జరగాల్సి ఉంది. సీఎం సోదరుడు నారా రామారావు రెండోజూల శ్రీతం అనారోగ్యంతో మృతి చెందిన విషయం తెలిసినట్లు. ఆయన పార్టీపడేవరకే కుటుంబసభ్యులు ఆదివారం అంత్యక్రియలు నిర్వహించారు. సోమవారం సాయంత్రంపరకు సీఎం అక్కడే ఉంటారు. ఈ కారణంగా మంత్రివర్గ సమావేశాన్ని వాయిదాపెట్టారు. ఈ సమావేశం ఈ నెం 20వ తేదీ సాయంత్రం 4 గంటలకు జరుగుతుంది దని ఏపీ ప్రభుత్వం వెల్లడించింది.

ప్రజల ఆస్తులకు రక్షణ కల్పిస్తాం

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు విజయవాడ, నవంబరు 18, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: రాష్ట్రంలో విద్యుత్తు రంగంలో వినూత్న సంస్కరణలు తీసుకుని వచ్చామని ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు స్పష్టం చేసారు. నిర్దిష్ట కాలవ్యవధిలో ప్రజా శిక్షలు రూపొందించి విద్యుత్తు రంగంతో పాటు రాష్ట్రాన్ని అగ్రగామిగా ఉంచామన్నారు. ఎక్స్ వెడిక సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు చేసిన ట్వీట్ లో ప్రజలకు పలు విషయాలు వెల్లడించారు. రాష్ట్రాభ్యున్నతి కోసం అసెంబ్లీలో ఏడు కీలక బిల్లులు పెట్టి ఆమోదం పొందామన్నారు. ప్రజల ఆస్తులకు రక్షణ కల్పిస్తున్నామన్నారు. ప్రజాస్వామ్యంలో అంతిమ నిర్ణేతలు ప్రజలే వారి కోసం పని చేయాల్సిన బాధ్యత పాలకులుగా మూల ఉంది. మొన్నటి ఎన్నికల్లో ప్రజలు పెను విప్లవంలా ఓట్లనే మమ్మల్ని గెలిపించారు. ప్రజలు గెలిస్తే రాష్ట్రం నిలదొక్కకుంటుంది. ప్రజలు గెలవాలంటే ఎన్నియేను గెలిపించాలని ఎన్నికల ముందు ప్రజల్ని కోరాం. రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి చేస్తామని పిలుపునిస్తే ముందుకోల్చి ఓట్లేశారు. ప్రభుత్వ వ్యతిరేక ఓటు చీలకూడదని డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ ముందు నుండి చెప్పారు. బీజేపీ కూడా వచ్చి కలవడంతో మూడు పార్టీలు కలిసి పోటీ చేయడం వల్ల 93 శాతం డ్రైక్ రేట్ తో సీట్లు సాధించాం. ఇది ప్రజలు మూడు పెట్టుకున్న నమ్మకానికి తార్కాణం. నూటికి నూరు >>2

MARUTI SUZUKI FRONX TURBO THRILL HAS A NEW SHAPE INDIA'S FASTEST 2 LAKH SALES NEXA CREATE. INSPIRE.

1.0L Turbo Booster Jet Engine with Smart Hybrid, 360 View Camera, Head Up Display, NEXTre Rear Combination Lights, In-Built Suzuki Connect

BENEFITS UP TO ₹93 000\* CONTACT YOUR NEAREST NEXA DEALERS: VIZAG: NEXA DASAPALLA HILLS (VARUN MOTORS PH: 08062216756), NEXA VIP ROAD (JAYABHERI AUTOMOTIVES PH: 08062512795), SRIKAKULAM: NEXA SRIKAKULAM CENTRAL (VARUN MOTORS PH: 08062512365), NEXA VIZIANAGARAM CENTRAL (JAYABHERI AUTOMOTIVE PH: 08062512389) RAJAMUNDRY: NEXA RAJAHMUNDRY EAST (SB MOTOR CORP PH: 08062512723), KAKINADA: NEXA KAKINADA JAGNADHPURAM (VARUN MOTORS PH: 08062216723).













వివరాలు 8లో..

బతికున్నా చంపేశారు..



వివరాలు 8లో..

21వ తేదీలోపు మత్స్యకార భరోసా అందజేయాలి

విశాఖపట్నం అనకాపల్లి అల్లూరి సీతారామరాజు

26

# వార్త

మంగళవారం 19 నవంబర్ 2024

7

## గ్రామాల్లో గుడుంబా జోరు..



- పుట్టా గొడుగులా పుట్టుకొస్తున్న అమ్మకం దారులు.. • అదాయమే ద్యేయంగా అమ్మకాలు..
- రవాణాలో పట్టుబడుతున్న ఆగని అమ్మకాలు... • చోద్యం చూస్తున్న ఎక్సైజ్ అధికారులు..
- రోడ్డున పడుతున్న కుటుంబాలు...

విటపాక, నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

గ్రామాల్లో నాలు సారా అమ్మకాలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. మండల వ్యాప్తంగా అన్ని గ్రామాల్లో నాలు సారా అమ్మకాలు జోరుగా నడుస్తున్నాయి. గ్రామాల్లో మూడు పువ్వులు అరు కాయలుగా దర్జాగా వర్తిస్తున్నాయి. దాడులు జరిగిన ఆగని గుడుంబా అమ్మకాల జోరు. గుడుంబా తయారీ కేంద్రాల నుండి వివిధ రకాలుగా మారుమూల గ్రామాలకు అర్ధరాత్రి సమయంలో లో అలాగే పగటి పుటి అమ్మకం దారులకు సరఫరా చేస్తున్నారు. అమ్మకాలు జరపడం లేదు అంటూనే జోరుగా సరఫరా చేస్తున్నారు తయారీదారులు. లేదు అని షాప్ నిర్వాహకులు దాడులు జరిగిన కేసులు పెట్టిన ఎండుకు విచ్చల విడిగా వ్యాపారం సాగిస్తున్నారు అన్నది ప్రశ్నగా మిగిలిపోయింది. విమర్శిస్తున్నారు. ఈ అక్రమ వ్యాపారం వల్లనే మండల బాబులు మద్యానికి బానిసలు గా మారి వారి జీవితాలు కుటుంబాలు రోడ్డున పడుతున్నాయి. అధికారులు ముడుపులు మత్తులో ఉన్నారా అన్న ఆరోపణలు కూడా వినిపిస్తున్నాయి. ఇప్పటికైనా ఉన్నత స్థాయి అధికారులు నాలు సారా అమ్మకాలు పై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని మండల ప్రజలు కోరుతున్నారు

## 16 అంతస్తులతో.. జిసిసీ కొత్త కార్యాలయం

అన్ని నగరాలలో అరకు కాఫీ జిసిసీ కొత్త చైర్మన్ శ్రావణ్ కుమార్



విశాఖపట్నం, పాడేరు నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

గిరిజన రైతులు సంక్షేమమే ద్యేయంగా పని చేస్తాం అని గిరిజన సహకార సంస్థ (జీ సి సీ) చైర్మన్ కిదారి శ్రావణ్ కుమార్ సేర్పొన్నారు. ఆయన ఈస్ట్ హాయిల్ కాలనీ లో గల జీ సి సీ కార్యాలయంలో సోమవారం చైర్మన్ గా పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టారు. అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. తనకు ఈ పదవి ఇచ్చిన తండ్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు కి ధన్య వాదాలు తెలిపారు. గిరిజనులకు దక్కిన గౌరవం, అనివార్య కారణాల వల్ల మంత్రి రాజేకవియారు. విశాఖ మన్యం అభివృద్ధికి జీ సి సీ ని తోడ్పాటు అందిస్తుంది అన్నారు. నిజాయితీ, నిబద్ధతతో కట్టు బడి పుస్తాం. సిఎం విజయ అరకు కాఫీ ప్రపంచ దేశాలకు విస్తరణ. గిరిజన రైతులకు రక్షణలు లేకుండా వారు సంక్షేమం కోసం కృషి చేస్తాం. గిరిజనుల విద్య లో కూడా కృషి చేస్తాం అన్నారు. పాత వాహనాలను మరమ్మత్తులు, కొత్తవి కొనుగోలు, ఉద్యోగ కల్పన . పంట సప్లం లేకుండా చూస్తాం. సీతమ్మ పేట, కొమరాడ ప్రాంతాల్లో పెట్రోల్ బంకులు ఏర్పాటు చేస్తాం. 22 సెక్యూరిటీ గార్డులకు పెండింగ్ వేతనాలు క్లియర్ చేస్తాం అని సుస్పష్టం చేశారు. ప్రస్తుత జీ సి సీ ఆఫీసు స్థానంలో 16

అంతస్తులతో కొత్త భవనం నిర్మిస్తాం అన్నారు. అరకు కాఫీ అందరి అభిమానం పొందింది. దేశంలోని అన్ని ప్రముఖ నగరాలలో అరకు కాఫీ లభించేలా చూస్తాం అన్నారు. గోదావరి వరాలకు కారి పోతున్నాయి అని ప్రశ్నించగా, మరమ్మత్తులు చేయిస్తాం అన్నారు. టీటీడీ కి జీ సి సీ సరకులు సరఫరా కొనసాగిస్తామన్నారు. రేషన్ వాహనాలు ద్వారా జీ సి సీ ఉత్పత్తులు విక్రయించే విషయం గురించి పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రితో చర్చిస్తాం అని ఒక ప్రశ్నకు సమాధానంగా చెప్పారు. సంస్థ ఎం.డి. కల్పన కుమార్ మాట్లాడుతూ, లిక్విడ్ కాఫీ కూడా అందిస్తాం. ఇటీ రాయితీ కోసం ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాం అని తెలిపారు. వెబ్ సైట్ అప్డేట్ చేస్తున్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాడేరు మాజీ ఎమ్మెల్యే గిడ్డి ఈశ్వరి, జడ్పీ మాజీ చైర్ పర్సన్ పంజాగి కాంతమ్మ, జీ సి సీ చైర్మన్ చైర్మన్ , మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ కల్పనా కుమార్, ఇతర అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## జిసిసీ నూతన చైర్మన్ గా బాధ్యతలు చేపట్టిన కిదారి శ్రావణ్ కుమార్

పాడేరు, నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

గిరిజన సహకార సంస్థ జి సి సీ నూతన చైర్మన్ గా మాజీ మంత్రి కిదారి శ్రావణ్ కుమార్ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. జిసిసీ నూతన చైర్మన్ విశాఖ జి సి సీ ప్రధాన కార్యాలయంలో ఆటవీసంగా

చైర్మన్ గా కిదారి శ్రావణ్ కుమార్ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అరకు, పాడేరు నియోజక వర్గాల నుంచి టీడీపీ నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు, కార్యకర్తలు అధిక సంఖ్యలో హాజరై నూతన చైర్మన్ కు

పులాబొక్కను, శాలువాలు కమ్మ ఘనంగా సత్కరించారు. అలాగే చైర్మన్ గా బాధ్యతలు చేపట్టిన కిదారి శ్రావణ్ కుమార్ కు పాడేరు, చింతపల్లి జి సి సీ డి ఏం. లూ. బ్రాంచ్ మేనేజర్లు పూల బొకెలు అందజేసి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

## పార్వతీ పరమేశ్వరుల సేవలో నిత్య దైవాలిదికుడు

విశాఖపట్నం, నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

తగరపువలస అవంతి ఇంజనీరింగ్ కళాశాల - 18-11-2024 - సోమ వారం పవిత్ర కార్తీక మాసం మూడవ సోమవారం సంధ్యంగా అవంతి ఇంజనీరింగ్ కళాశాల ప్రాంగణంలో వేద పండితులు మంత్రోచ్ఛారణ మధ్య నియోజకవర్గం లో అందరూ సుఖసంతోషాలతో సుభిక్షంగా ఉండాలని పార్వతీ పరమేశ్వరుల పూజా లింగాన్ని అభిషేక కార్యక్రమం మాజీ మంత్రి ముత్తంరెడ్డి శ్రీనివాసరావు గారి భక్తి శ్రద్ధలతో నిర్వహించి పార్వతీ పరమేశ్వరుల మెండైన ఆలీయాలు తీసుకోవడం జరిగింది

## ఎలమంచిలి సమస్యలు అసెంబ్లీ దృష్టికి..

వైసీపీ పాలనలో పంచాయతీ రాజ్ వ్యవస్థ నిర్వీర్యం - అస్పృశ్య పరిస్థితి మరింత ఘోరం.. కొత్త జిల్లాలపై దృష్టి సారించాలని వినతి..

ఎలమంచిలి, నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

ఎలమంచిలి నియోజకవర్గ సమస్యలతో పాటు జిల్లా సమస్యలను కూడా ఎమ్మెల్యే సుందరపు విజయ్ కుమార్ అసెంబ్లీ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ప్రపంచంలోనే రికార్డు స్థాయిలో గ్రామసభలు నిర్వహించి పంచాయతీరాజ్ శాఖ గౌరవాన్ని నిలబెట్టిన ఘనత కూటమి ప్రభుత్వానికి దక్కించిన అన్నారు. సోమవారం అసెంబ్లీలో ఎలమంచిలి నియోజకవర్గ సమస్యలను అసెంబ్లీ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. 2019-24 వరకు వైసీపీ పాలనలో పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థ నిర్వీర్యమైపోయిందని అన్నారు. గుంతలు లేకుండా ఏపీ ని తయారు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సంకల్పించడం ద్వారా గర్వంగా ఉందని అన్నారు. ఎలమంచిలి నియోజకవర్గ పరిధిలో 139 కిలోమీటర్ల పంచాయతీరాజ్ రోడ్డు ఉన్నాయని, అదనంగా 39 రహదారులు ఉన్నాయని తెలిపారు. సంక్రాంతి లోపు ఏపీలో గుంతల లేని రోడ్లు ఉండాలని ప్రభుత్వం సంకల్పం చాలా అద్భుతమన్నారు. అనుపల్లి అభివృద్ధి పేరుతో గత ప్రభుత్వం 50 పడకల ఆసుపత్రిని 11 పడకల ఆసుపత్రిగా దిగిజార్చినట్లు తెలిపారు. కొత్త ఆసుపత్రి పేరుతో



శ్రీ మంధరామ్మ కిరణ్ కుమార్ (బుద్ధి), అనుపల్లి నియోజకవర్గ నియోజకవర్గం

30 పడకల విస్తీర్ణంలో ఆసుపత్రి భవనాలను 36వేల చదరపు అడుగులు నిర్మించాల్సి ఉండగా కేవలం ఎనిమిది వేల అడుగులు మాత్రమే నిర్మించి వేతులు దులుపుకుండా ఉన్నాయి. ఈ కారణంగా ఆసుపత్రిలో రోగులు కు సేవల అందడం లేదన్నారు. పాత ఆసుపత్రిలో షోలిన్స్ ఈ కొత్త ఆసుపత్రి బాగా చిన్నదిగా ఉందని అన్నారు. రోగులకు ఇబ్బందులు లేకుండా ఈ ఆసుపత్రి చక్కదిద్దాలని అవసరం ఉందన్నారు. అనకాపల్లి జిల్లాలో వైద్య ఆరోగ్యశాఖ, జిల్లా వైద్య విధాన పరిషత్ లో ముఖ్య అధికారులంతా ఇన్వార్టితో నడుస్తుండన్నారు. వీటికి పూర్తిస్థాయి అధికారులు నిర్మించాలని కోరారు. సంక్రాంతి కల్లా గుంతలు లేని రోడ్లు నిర్మించాల్సినది మంచి పథకాన్ని పంచాయతీరాజ్ రోడ్లకు కూడా విస్తరించే లా చేయాలన్నారు. ఎలమంచిలి నియోజకవర్గంలో 138 కిలోమీటర్ల పంచాయతీరాజ్ రహదారులు ఉండగా వీటిలో 38 కిలోమీటర్ల రోడ్లు పూర్తిగా దెబ్బతింది అన్నారు. రోడ్డు భవనాల శాఖ రోడ్లతో పాటు పంచాయతీరాజ్ అధీనంలో ఉన్న రోడ్ల కూడా గుంతలు కూర్చే కార్యక్రమాన్ని చేయాలని ఎమ్మెల్యే కోరారు. సంబంధిత శాఖ మంత్రులు ఈ అంశాలపై దృష్టి సారించి నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి సహకరించాలని కోరారు..

## గీతంలో గాయని సునీత సందడి

విశాఖపట్నం, నవంబర్, 18, ప్రభాతవార్త

గీతం డీవ్స్ విశ్వవిద్యాలయంలో సోమవారం ప్రముఖ సినీ నేపథ్యం గాయని సునీత తన స్వరాలతో సందడి చేశారు. గీతం హ్యూమానిటీస్ , సోషల్ సైన్సెస్ విభాగం ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో సునీత పాల్గొన్నారు. యువత చదవడంతో పాటు సంగీతం నృత్యం చిత్రకళలలో ఏదో ఒక దానిలో ఆసక్తి పెంచుకోవాలని సూచించారు. గీతంలో ప్రవేశం పొందే విద్యార్థులకు సంగీతం నహా ఇతర భారతీయ కళలపై శిక్షణ ఇవ్వడం అభినందనీయమన్నారు. విద్యార్థులు వత్తిడులను దూరం చేసుకోవడానికి ఇవి ఉపయోగపడతాయని ఆమె పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ చిత్రాలలో శాసన నేపథ్యంగా అందించిన పాటలను పాడి అలరించారు. కార్యక్రమంలో గీతం ఇన్చార్జి వైస్ చాన్సలర్ ప్రొఫెసర్ గౌతమీరావు పాల్గొని గాయన సునీతను సన్మానించారు. గీతం హ్యూమానిటీస్ , సోషల్ సైన్సెస్ ఫ్యాకల్టీ సభ్యులు సుసారాణ, డాక్టర్ బి ఆచ తదితరులు పాల్గొన్నారు.













భక్తులతో కిక్కిరిసిన శివాలయాలు



శృంగవరపుకోట, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
కాల్ కమానం మూడో సోమవారం కావడంతో మండలంలోని శివాలయాలు భక్తులతో కిక్కిరిసి పోయాయి.

కలింగ కోమటలను ఓబీసీలో చేర్చాలి

వీపురుపల్లి, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
రాష్ట్రంలో కలింగ కోమటలను ఓబీసీలో చేర్చాలని ఎపి రాష్ట్ర కలింగ కోమటి సంఘ అధ్యక్షుడు బోయి గోవిందరాజు డిమాండ్ చేశారు.

ప్రజల్లో క్యాన్సర్ వ్యాధిపై అవగాహన అవసరం

రామభద్రపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
క్యాన్సర్ వ్యాధి అంటి ప్రాణాంతకం కాదని ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడం చాలా అవసరమని మహాత్మాగాంధీ కేన్సర్ ఆసుపత్రి వైద్యులు దాక్షర్య నరసింహ అన్నారు.

టిడీపీ బలోపేతానికి ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలి

నెల్లిమర్ల, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
తొలగించే జింపాల్లో బలోపేతానికి పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు కృషి చేయాలని ఎపి మాన్యుల్ వైద్యులు నియామకంపై ఇన్చార్జ్ కల్తతు బంగారాజు అన్నారు.

సృశాన వాటిక అక్రమణదారులపై చర్యలు తీసుకోండి

పార్వతిపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
తమ గ్రామానికి చెందిన హిందూ స్మశాన వాటిక అక్రమణ గురించుకుంది దీనిపై నివేదికలు సమగ్రంగా అప్రూవ్ చేయాలని మండలంలోని నర్సిపురం గ్రామానికి చెందిన మాజీ ఎంపిపి గోట్లాపు వెంకటరమణ అన్నారు.

అంగన్వాడీ సేవలు అభివృద్ధి : మంత్రి

సాలూరు, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం 55,607 అంగన్వాడీ కేంద్రాలు పని చేస్తున్నాయని అలాగే కార్యక్రమాల ప్యాన్లు, తల్లి, పిల్లల ఆరోగ్యానికై చేస్తున్న కృషి అభినందనలు మహిళా శిశు సంక్షేమ గిరిజనాశ్రమ మంత్రి గుమ్మడి సుందరాకా అన్నారు.

అక్రమంగా తరలిస్తున్న నాలుసారా స్వాధీనం



కురుపా, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
కురుపా మండలం మూలకమ్మ గుడి సమీపంలో అక్రమంగా అటోలో తరలిస్తున్న 220 లీటర్ల నాలుసారాను స్వాధీనం చేసుకున్న కురుపా ఎస్.ఐ పి.నారాయణరావు తెలిపారు.

గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన బాండ్ గారాలు

గజపతినగరం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన బాండ్ గారాలని గమ్యం సస్యపుడ సేవా సంస్థ వ్యవస్థాపకులు వేమలి చైతన్యబాబు అన్నారు.

ఉత్తమ పశువైద్యులుగా ఎదగాలి

గరివిడి, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త :
పశువైద్య విద్యార్థులు పశువైద్యంలో సైబెర్ బాల్ అవార్డులు గెలుపొందడం మొదలుపెట్టారు.

కలప రాత్రుల రావాణకు అంతర్యామేమి?

మక్కువ, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
మండల కేంద్రం గుండా రాత్రి వెళ్ళే కలప రాత్రి రావాణకు అంతర్యామి ఏమిటో అధికారులు తెలుసుకోవాలని పలువురు అనుకుంటున్నారు.

స్వయం ఉపాధి సాధనకు శిక్షణ అవసరం ఎంపిడి రత్నం

రామభద్రపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త :
మండల పరిషత్ డెవలప్ మెంట్ అండ్ సెక్షన్ వారి అధ్యక్షుడు సైబెర్ బాల్ అవార్డులు గెలుపొందిన విజ్ఞాన బాండ్ గారాలను కార్యక్రమంలో మండల పరిషత్ ఎఫ్.ఈ.వీ.ఆర్.డి. ఆర్.డి.ఎస్.ఆర్.ఎస్.ఎఫ్. ఐ.కె. పాల్గొన్నారు.

తూర్పు కాపు ఛైర్మన్ యశస్వినీకు సన్మానం

శృంగవరపుకోట, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
రాష్ట్ర జనసేన పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి రాష్ట్ర తూర్పు కాపు ఛైర్మన్ యశస్వినీకు సన్మానం చేసారు.

దర్శాకు వెళ్ళే విఆర్ఎలను అరెస్టు చేయడం దారుణం

సాలూరు, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త :
రాష్ట్రంలో విఆర్ఎలను సమస్యలు పరిష్కారం కోసం సోమవారం విజయవాడలో జరిగిన సమావేశంలో మండలాల్లో ఉన్న విఆర్ఎలను వెళ్ళుతున్న దర్శాకు పోలీసులతో నిర్బంధించడంపై విఆర్ఎల సంఘం సీనియర్ తెలిపింది.

స్వచ్ఛ గ్రామ పంచాయతీలు ఆవిర్భావం కావాలి

కురుపా, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
స్వచ్ఛ గ్రామ పంచాయతీలు ఆవిర్భావం కావాలని జిల్లా గ్రామ పంచాయతీ అధికారి తమిచ్చి కోడలరావు అన్నారు.



జగన్నాథపురం పట్టణ ఆరోగ్య కేంద్రం తనిఖీ

పార్వతిపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
జగన్నాథపురం పట్టణ ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని వైద్యశాఖ జిల్లా పొల్యాం అధికారి డాక్టర్ బి. జగన్మోహనరావు సోమవారం సాయంత్రం ఆన్ సైట్ తనిఖీ చేశారు.

పార్టీ బోలపేతానికి కృషి చేయాలి :

గజపతినగరం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త :
ప్రతి ఒక్కరూ పార్టీ బలోపేతానికి మంత్ర కృషి చేయాలని డివిజన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి రెడ్డి పావని విలువనిచ్చారు.

ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికకు వినతులు

పార్వతిపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త :
జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో సోమవారం నిర్వహించిన ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమానికి 156 వినతులు అందాయి.

శివనామ స్మరణతో మార్గోన్ గిరి శివాలయాలు

గజపతినగరం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
కాల్ కమానం మూడో సోమవారం కావడంతో మండలంలోని శివాలయాలు శివనామ స్మరణతో మూడో స్థాయి, తెల్లవారుజామున మూడు గంటల సుబి గజపతినగరం కోటపల్లిలోని మల్లికార్జున స్వామి ఆలయం మరుపల్లి, సంతకోటలోని శివాలయాలు భక్తులు తాకిడితో కిక్కిరించారు.

శ్రీవారి దేవాలయ నిర్మాణం ఆద్యుతం పోటెత్తుతున్న వేలాది మంది భక్తులు

శృంగవరపుకోట, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
తిరుమల తిరుపతి ఏడు కొండలపై వెలిసిన కలియగ ప్రత్యేక దైవం శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి దేవాలయాన్ని మరిపించేలా మరో శ్రీవారి దేవాలయాన్ని విజయనగరం జిల్లా గంట్వాడ మండలం ఎగువ కొండపల్లి ప్రాంతంలోని ఎత్తయిన కొండ ప్రాంతంలో నిర్మించారు.

ప్రకృతి వ్యవసాయ స్టాల్

పార్వతిపురం, నవంబరు 18 ప్రభాతవార్త
ప్రకృతి వ్యవసాయ స్టాల్లో కూరగాయలు ఆకు కూరలతో పాలుగా ప్రకృతి సేవ్యం చేసే రైతులకు ఉపయోగపడే కషాయాలు విక్రయం చబడతాయని వ్యవసాయ అధికారి కె.తిరుపతిరావు తెలిపారు.



